



முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் முன்னிலையில் நேற்று (12.9.2023) தலைமைச் செயலகத்தில், தொழில், முதலீட்டு ஊக்குவிப்பு மற்றும் வர்த்தகத்துறை சார்பாக நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில், மேக்சி விஷன் சூப்பர் ஸ்பெஷாலிட்டி ஐ ஹாஸ்பிடல்ஸ் பிரைவேட் லிமிடெட் (MAXVISION SUPER SPECIALITY EYE HOSPITALS PRIVATE LIMITED), 400 கோடி ரூபாய் முதலீடு மற்றும் 2000 நபர்களுக்கு வேலைவாய்ப்பு அளிக்கும் வகையில் தமிழ்நாட்டில் நிலை 2 மற்றும் நிலை 3 நகரங்களில் 100 கண் சிகிச்சை மையங்கள் அமைப்பதற்கு தமிழ்நாடு அரசிற்கும், மேக்சிவிஷன் குழுமத்திற்கும் இடையே புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் மேற்கொள்ளப்பட்டது. இந்நிகழ்ச்சியில், தொழில், முதலீட்டு ஊக்குவிப்பு மற்றும் வர்த்தகத்துறை அமைச்சர் டி.ஆர்.பி.ராஜா, தலைமைச் செயலாளர் சிவதாஸ் மீனா, தொழில், முதலீட்டு ஊக்குவிப்பு மற்றும் வர்த்தகத்துறைச் செயலாளர் வி.அருண் ராய், தொழில் வழிகாட்டி நிறுவனத்தின் மேலாண்மை இயக்குநர் மற்றும் தலைமைச் செயல் அலுவலர் வே. விஷ்ணு, மேக்சிவிஷன் நிறுவனத்தின் தலைவர் மருத்துவர் ஜி.எஸ்.கே.வேலு, தலைமை செயல் அலுவலர் வி.எஸ்.சுதீர், தலைமை மருத்துவ இயக்குநர் மருத்துவர் விபி வர்க்கீ, இயக்குநர் எஸ்.பெர்னாண்டு மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

**ஒன்றிய பா.ஜ.க. அரசின் அனைத்து திட்டங்களையும் ஆதரிப்பதென்பது**

**அ.தி.மு.க. தனது சுயத்தை இழந்து விட்டதையே காட்டுகிறது!**

**“தீக்கதிர்” நாளேடு தலையாங்கத்தில் விமர்சனம்!**

சென்னை, செப். 13 - மாநில உரிமைகள் ஒன்றிய பா.ஜ.க. அரசினால் காலில் போட்டு மதிக்கப்படுவதை கண்டிக்காதது மட்டுமல்ல; அனைத்தையும் ஆதரிப்பது என்பது அ.தி.மு.க. தனது சுயத்தை இழந்து விட்டது என்பதையே காட்டுகிறது என “தீக்கதிர்” நாளேடு 12.09.2023 தேதியிட்ட இதழில் “சுயத்தை இழந்ததால் பல்லினிக்கும் சுயநலம்” என்ற தலைப்பில் தலையாங்கம் வெளியிட்டுள்ளது- அது வருமாறு:

அ.தி.மு.க. பொதுச் செயலாளர் எடப்பாடி பழனிசாமி மக்களவைத் தேர்தலுக்கு தயாராக மாறு தமது கட்சி நிர்வாகிகளுக்கு அறிவுரை வழங்கியுள்ளார். மக்களவைத் தேர்தலுக்கு அறிவுரை வழங்கியுள்ளார். மக்களவைத் தேர்தலுக்கு அறிவுரை வழங்கியுள்ளார். மக்களவைத் தேர்தலுக்கு அறிவுரை வழங்கியுள்ளார்.



தல் நடத்தப்படலாம். அதற்கும் சேர்த்து தயாராக வேண்டுமென்று அவர் கூறியுள்ளார். “ஒரே நாடு, ஒரே தேர்தல்” என்பதை பரிசீலிக்க முன்வராத குடியரசுத் தலைவர் ராமநாத் கோவிந்த் தலைமையில் குழு ஒன்று அமைக்கப்படும் என ஒன்றிய அரசு அறிவித்தவுடன் பா.ஜ.க.வை விட வேகமாக இந்த அறிவிப்பை எடப்பாடி பழனிசாமி ஆதரித்து அறிக்கை வெளியிட்டார். கடந்த சட்டப் பேரவைத் தேர்தலில் அ.தி.மு.க. - பா.ஜ.க. கூட்டணி தேற்கடிக்கப்பட்டது. தலைமையி

லான அணி வெற்றி பெற்றது. மக்களால் ஜனநாயகப்பூர்வமாக தேர்வு செய்யப்பட்டு தி.மு.க. மாநில ஆட்சிப் பொறுப்பில் அமர்ந்துள்ளது. ஒரு ஆக்கப்பூர்வ எதிர்க்கட்சியாக செயல்படுவதற்குப் பதிலாக பதவிக் காலத்தை நிறைவு செய்வதற்கு முன்னாலேயே தி.மு.க. தலைமையிலான மாநில அரசு கலைக்கப்பட்டு வேண்டும் என்ற சுயநலத்தின் காரணமாகவே எடப்பாடி பழனிசாமி ஒரே நாடு, ஒரே தேர்தல் என்ற அறிவிப்பை வரவேற்றுள்ளார்.

2018 ஆம் ஆண்டு அ.தி.மு.க. ஆட்சிப் பொறுப்பில் இருந்தபோதும் இதே ஆலோசனை மோடி அரசால் முன்வைக்கப்பட்டது. அப்போது அதை எதிர்த்த அ.தி.மு.க. இப்போது அதைப் பின்பற்றும் போது எந்தக் கட்டுப்பாட்டும் இல்லாமல் தி.மு.க. அரசு நீடிக்கக் கூடாது என்பதுதான். எப்போது தேர்தல் நடந்தாலும் பா.ஜ.க.வுடன் கூடிக்கொண்டுவந்து அ.தி.மு.க. மண்ணைக் கவ்வும் என்பது உறுதி.

என்று பா.ஜ.க. கூறுவதன் பின்னணியில் நாடாளுமன்ற ஜனநாயக அமைப்பையே சீர்குலைத்து எதேச்சிகரத்தை நோக்கி நாட்டை நடத்திச் செல்லும் ஆர்.எஸ்.எஸ். திட்டம் தான் அடங்கியுள்ளது. மாநிலக் கட்சியான அ.தி.மு.க. இந்தத் திட்டத்தை எதிர்த்திருக்க வேண்டும்.

ஆனால் ஒன்றிய பா.ஜ.க. அரசினால் கொண்டு வரப்படும் எந்தத் திட்டத்தையும் சட்டத்தையும் அ.தி.மு.க. எதிர்ப்பதில்லை. வேளாண் திருத்தச் சட்டம் துவங்கி குடியரிமை திருத்தச் சட்டம் வரை அனைத்தையும் ஆதரிக்கிறது அ.தி.மு.க. மாநில உரிமைகள் ஒன்றிய அரசினால் காலில் போட்டு மதிக்கப்படுவதை கண்டிக்காதது மட்டுமல்ல; அனைத்தையும் ஆதரிப்பது என்பது அந்தக் கட்சி தனது சுயத்தை இழந்து விட்டது என்பதையே காட்டுகிறது. அ.தி.மு.க.வின் குறுகிய ‘அரசியல் கண்ணோட்டம்’ அந்தக் கட்சிக்கும் நல்லதல்ல. இவ்வாறு அத்தலையாங்கத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

மாதவரம் எஸ்.சுதர்சனம் தலைமை! கேபின் டி.வி.எம்.ராஜா ஏற்பாட்டில்!

**13வது வட்டத்தில் கலைஞர் நூற்றாண்டு விழா பொதுக்கூட்டம்! ஆர்.எஸ்.பாரதி சிறப்புரை!**

கலாநிதி வீராசாமி, கே.பி.சங்கர் பங்கேற்பு! தி.மு.தனியரசு வரவேற்புரை!

சென்னை, செப்.13 சென்னை வடகிழக்கு மாவட்டம் திருவொற்றியூர் கிழக்கு பகுதி 13வது வட்டம் தி.மு.க. சார்பில் முத்தமிழ் நிறுவனம் அமைச்சர் அமைச்சர் நூற்றாண்டு விழா மாபெரும் பொதுக்கூட்டம் வட்டக் கழக செயலாளர் கேபின் டி.வி.எம்.ராஜா ஏற்பாட்டில் இன்று (13.09.2023) புகள்கிழமை) மாலை 6.00 மணியளவில் எம்.ஜி.ஆர்.சாலை மீன்மார்க்க்கூட்ட சாத்துமாதரில் நடைபெறுகிறது. இப்பொதுக்கூட்டத்திற்கு மாவட்டச் செயலாளர் மாதவரம் எஸ்.சுதர்சனம் எம்.எஸ்.ஏ தலைமை வகிக்கிறார். கழக அமைப்பு செயலாளர் ஆர்.எஸ்.பாரதி சிறப்புரையாற்றுகிறார். இக்கூட்டத்தில் டாக்டர் கலாநிதி வீராசாமி எம்.பி.கே.பி.சங்கர் எம்.எஸ்.ஏ ஆகியோர் பேசுகின்றனர். திருவொற்றியூர் கிழக்கு பகுதிச் செயலாளரும் 13வது

மண்டல குழுத்தலைவருமான தி.மு.தனியரசு, சகிவா ராஜா எம்.சி.டி.ஏ.ராஜி, ஆர்.ரஜினிபாபு, கே.கார்த்திகேயன், எ.மதிவாணன், எ.சுந்தர்ராஜ், டி.கே.பசுபதி, ஆர்.துரைராஜ், ராஜன் சாமிநாதன், எஸ்.முத்துராஜ், கே.ஜானகிராமன், எஸ்.விஜயலட்சுமி, டி.எஸ்.பிரசாத், டி.சுதிரவன் ஆகியோர் வரவேற்கின்றனர். ஆர்.சி.ஆசைத்தம்பி, ஆர்.எஸ்.சம்பத், எம்.வி.குமார், கே.பிரபாவதி, இரா.குமாரேசன், ஆகியோர் முன்னிலை வகிக்கின்றனர். வி.கவி.கணேசன் எம்.சி.வி.கணேசன், ஆர்.புத்தம்நாபன், குறிஞ்சி எஸ்.கணேசன், மிசா.பா.மதிவாணன், வி.ராமநாதன், மு.ராஜேந்திரன், டி.ரா.மகிஷ்ணன், பி.அறிவழகி பாலகிருஷ்ணன், எம்.ஆனந்தன், வை.ம.அருள்நாதன், எ.வி.ஆறுமுகம், எஸ்.நந்தகோபால், இரா.முருகேசன், பி.சாந்தி

பக்தன், என்.பரந்தாமன், ஜெ. ஜெயமதன், ஜி.துக்காரம், புழல் எம்.நாராயணன், ஜி.தயானாள், மீ.வே.சுருணாகரன், பெ.சரவணன், ஜி.ராஜேந்திரன், த.கார்த்திகேயன், டி.சி.வி.மணிகண்டன், எம்.எஸ்.சரவணன், எஸ்.தமிழ்செல்வன், சி.குறுத்துமுனுசாமி, கவி.சுதிஷ்குமார், ஆர்.சுந்தர், ஏ.கா.கார்த்திகேயன், எஸ்.பாஸ்கர், பி.எஸ்.சைலன், ம.ஜெயராமன், ஓய்.நந்திவர்மன், டி.டி.எம்.பாபு, ஆர்.டி.எல்.வி. வி.பழனிவேல், அப்துல்சலீம், ம.எத்திராஜ், ப.சந்தான கிருஷ்ணன், எம்.எம்.செந்தில், சி.எம்.அருண்சுமார், பி.ஜி.அவிநாஸ், எஸ்.கிஷோர், மாமன்ற உறுப்பினர்கள் மு.சிவக்குமார், கே.பி.சொக்கலிங்கம், பி.தி.மு.க. சன், டி.சி.வி.ராஜகுமாரி, உமாசரவணன், சரணயா கலைவாணன், பா.அனுமதி சந்தர், ந.திருசங்கு, இ.குமரவேல், டி.எஸ்.குமாரசன், அ.இந்து

மதி, எம்.வஜ்ஜுவேல், வ.முத்துசாமி, ஆர்.டி.ரமேஷ்குமார், ஜி.தினகரன், கே.துர்காபாய், எம்.எஸ்.நாகலிங்கம், மு.மாணிக்கவேல், கே.பாலு, கே.கண்ணன், டி.கணேசன், எம்.செல்வம், த.கரிகாலசோழன், ஆர்.தினேஷ்குமார், எம்.சந்திரகுமார், எஸ்.ஆர்.மலைராஜ், வி.விரகுத்து, இ.வி.சரவணன், ஆர்.மோகனசந்திரம், பொன்.கோ.விஜயன், எஸ்.மகேந்திரன், எஸ்.ஆறுமுகம், ஜி.தினேஷ், எஸ்.கணேஷ், எம்.ராம்குமார், என்.கிருஷ்ணமூர்த்தி, எஸ்.ஸ்டாலின், பா.செல்வராஜ், என்.விஜயரங்கம், எ.ஞானமூர்த்தி, எஸ்.ஸ்ரீதர், ஆர்.டி.மதன்குமார், சி.எஸ்.எஸ்.டி.சீனிவாசன், மு.சுதிஷ்குமார், த.கணேசன், டி.ஜி.ஆர்.மணிவண்ணன், ஜி.கே.இனியவன் உன்னிட்ட கழகத்தினர் கலந்து கொள்கின்றனர். பகுதி பிரதிநிதி எம்.மனோகரன் நன்றி கூறுகிறார்.



முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று (12.9.2023) சென்னை, கொளத்தூர் சட்டமன்ற தொகுதிக்குட்பட்ட இராஜாதோட்டம் திட்டப்பகுதியில், தமிழ்நாடு நகர்ப்புற வாழ்விட மேம்பாட்டு வாரியத்தின் சார்பில் 27 கோடியே 3 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் கட்டப்படவுள்ள 162 புதிய அடுக்குமாடு குடியிருப்புகளுக்கு அடிக்கல் நாடலானார். இந்நிகழ்ச்சியில், நகராட்சி நிர்வாகத்துறை அமைச்சர் கே.என்.நேரு, குறு, சிறு மற்றும் நடுத்தரத் தொழில் நிறுவனங்கள் துறை அமைச்சர் தா.மோ.அன்பரசன், இந்து சமயம் மற்றும் அறநிலையங்கள் துறை அமைச்சர் பி.கே. சேகர்பாபு, பெருநகர சென்னை மாநகராட்சி மேயர் திருமதி ஆர். பிரியா, நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் கலாநிதி வீராசாமி, ஆர். கிராஜன், துணை மேயர் மு. மகேஷ்குமார், தமிழ்நாடு சேமிப்புக் கிடங்கு நிறுவனத்தின் தலைவர் ப. ரங்கநாதன், வீட்டுவசதி மற்றும் நகர்ப்புற வளர்ச்சித் துறை முதன்மைச் செயலாளர் செல்வி அபூர்வா, தமிழ்நாடு நகர்ப்புற வாழ்விட மேம்பாட்டு வாரியத்தின் மேலாண்மை இயக்குநர் முனைவர் பொ. சங்கர் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



தலைமைச் செயலகத்தில், நேற்று (12.09.2023) ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் ஊராட்சித் துறை அமைச்சர் இ. பெரியசாமி தலைமையில் துறைமியில் செயல்பாடுகள் குறித்து ஆய்வு கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில், ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் ஊராட்சித் துறை முதன்மைச் செயலாளர் முனைவர் ப.செந்தில்குமார், ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் ஊராட்சித் துறை இயக்குநர் பா.பொன்னையா, ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் ஊராட்சித் துறை பயிற்சி ஹர் சவேரீ மீனா, ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் ஊராட்சித் துறை சிறப்பு செயலாளர் ஜெ.ஜெயகாந்தன் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

**அயோத்தியில் ராமர் கோயில் திறப்பின் போது**

**கோத்ரா போன்ற சம்பவம் நிகழலாம்!**

**உத்தவ் தாக்கரே எச்சரிக்கை!**

மும்பை, செப். 13 - அயோத்தியில் புதிதாக கட்டப்படும் ராமர் கோயில் திறக்கப்படும் போது கோத்ரா ரயில் எரிப்பு சம்பவம் போன்ற சம்பவம் நிகழலாம் என்றும் உத்தவ் பாலாசாகேப் தாக்கரே சிவகேனா கட்சி தலைவர் உத்தவ் தாக்கரே எச்சரித்துள்ளார். அயோத்தியில் ராமர் கோயில் கட்டப்பட்டு வருகிறது. இந்த



கோயில் அடுத்த ஆண்டு ஜனவரி மாதம் திறக்கப்படலாம் என்று கூறப்படுகிறது. இந்த விழாவிற்கு அரசு நாடு முழுவதிலும் இருந்து ஏராளமான மக்கள் ரயில்களிலும் பஸ்களிலும் இதர வாகனங்களிலும் அயோத்திக்கு வரவழைக்கலாம் என்றும் உத்தவ் தாக்கரே தெரிவித்தார்.

**5 ஆம் ஆண்டு நினைவு அஞ்சலி**

**மிசா. வே. குருநாதன்**

16.08.1939 - 13.09.2018



**உங்கள் நினைவில் வாழும்**

மகன்கள்: குருசெல்வம், கு. பாண்டியன், கு. தென்னவன்  
 மருமகன்கள்: திரு.சு. இராஜேந்திரன், திரு.சு. கோவிந்தராஜன்  
 மகள்கள்: திருமதி விஜயா இராஜேந்திரன், திருமதி கலையரசி கோவிந்தராஜன்  
 மருமகள்கள்: மீனா குருசெல்வம், லலிதா பாண்டியன், கீதா தென்னவன்  
 பேரப்பிள்ளைகள் மற்றும் 12 ஏறாள்கள், நண்பர்கள்.

**கு. பாண்டியன், (98840 74344)**  
 112 (அ) வது வட்ட அவைத் தலைவர்  
 ஆயிரம்விளக்கு மேற்கு பகுதி - தி.மு.க. சென்னை மேற்கு மாவட்டம்.



இந்து சமய அறநிலையத்துறை அமைச்சர் பி.கே.சேகர்பாபு நேற்று (12.09.2023) ஆணையர் அலுவலகத்தில் திருக்கோயில்கள் சார்பில் நடத்தப்படும் அர்ச்சகர் மற்றும் ஓதுவார் பயிற்சி பள்ளிகளில் பயிற்சி முடிந்த 98 மாணவர்களுக்கு சான்றிதழ்களை வழங்கினார். உடன் இந்து சமய அறநிலையத்துறை சிறப்பு பணி அலுவலர் ஜெ.குமரகுபுரன், ஆணையர் க.வி.ஸ்ரீநாதன், கூடுதல் ஆணையர்கள் அ.சங்கர், திருமதி ந.திருமகள், திருமதி சி.ஹரிப்பா மற்றும் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.